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ANEXO B: NOTA CONCEPTUAL
Introducción
El propósito de la Nota Conceptual es que las organizaciones sin ánimo de lucro en México presenten su interés en trabajar de manera coordinada y complementaria con el ACNUR y expongan su ventaja particular y valor agregado para formalizar un acuerdo de asociación para proyecto, financiado por el ACNUR  conforme a sus prioridades estratégicas y disponibilidad de fondos aprobados para el 2016.
La Nota Conceptual no constituye una descripción detallada del proyecto, sino que  permitirá al ACNUR  comprender mejor el contenido y objetivos del / de los proyecto(s) propuesto(s) para uno o  varios de los componentes estratégicos; mismos que deben responder de manera efectiva a la situación de  las personas en necesidad de protección internacional en México. 

El proyecto detallado y su presupuesto serán elaborados únicamente por aquellas organizaciones que sean seleccionadas como socias. 

A través de la Nota Conceptual la organización podrá:

a-Articular sus objetivos para la implementación del proyecto.

b-Describir brevemente la metodología  de implementación del proyecto. 

c-Demostrar las ventajas comparativas y el valor agregado que aportará al proyecto.

d-Demostrar su capacidad de complementar las capacidades y recursos del ACNUR para dicho        .                 proyecto.

e- Presentar su interés por uno, varios o todos los componentes de la estrategia del ACNUR en .                  México, indicados en la Convocatoria de Expresión de Interés (Anexo A).

Este formato deberá ser completado  por todas las organizaciones que deseen participar en la presente convocatoria para el proceso de selección de socios del ACNUR para el año en curso. 

Todas las secciones del formato deberán ser completadas.

La Nota Conceptual NO debe exceder 5 páginas.
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